

*В диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прикладовой Анастасии Александровны на тему:
«Проблемы и перспективы экономического сотрудничества стран БРИКС в
системе мирохозяйственных связей», представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Насколько можно судить по тексту автореферата, диссертация А.А. Прикладовой написана на актуальную и научно значимую тему. Сотрудничество стран БРИКС, занимающих видное место в современном мире, носит многогранный характер. В исследовании справедливо отмечено, что с момента создания этого объединения существенно возросло значение экономического взаимодействия между странами-членами.

В автореферате чётко сформулирована научная новизна работы, которая коррелируется с целью исследования и сформулированными на её основе задачами. В процессе исследования был обработан большой массив данных, на что указывает обзор научных публикаций российских и зарубежных учёных, статистической информации и аналитических докладов международных организаций и национальных ведомств. Результаты исследования отражены в публикациях соискателя по теме диссертации общим объёмом около 4,5 п. л., в том числе 6 статей в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий объёмом свыше 3 п. л.

Особое внимание в исследовании уделено состоянию бизнес-среды в государствах БРИКС, преимущества и недостатки которой сформулированы по итогам сравнительного анализа положения стран в международных рейтингах различных аспектов ведения бизнеса.

Оригинальным подходом автора является оценка перспектив развития сотрудничества стран БРИКС с позиции обеспечения экономической безопасности и национальных интересов России. Подобная методика применима в работах по

смежным темам при анализе внешнеэкономических связей государств на двусторонней или многосторонней основе.

В целом можно судить о высоком уровне диссертационного исследования, но при этом стоит указать на следующий недостаток. При описании предложенной схемы реализации приоритетных направлений научно-технологического сотрудничества в рамках БРИКС автор ссылается на недостаточную эффективность привлечения средств государственных бюджетов и фондов, которую показали проведённые расчёты (С. 22). Вероятно, они представлены в самой диссертации, но в автореферате их нет, поэтому целесообразно добавить их в устном выступлении на защите.

Содержания автореферата позволяет заключить, что диссертация Прикладовой А.А. на тему «Проблемы и перспективы экономического сотрудничества стран БРИКС в системе мирохозяйственных связей» соответствует требованиям к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, указанных в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. Таким образом, автор диссертации Прикладова А.А. заслуживает присуждения ей степени кандидата наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Давыдов Владимир Михайлович

*Член-корреспондент РАН, доктор экономических наук,
профессор, научный руководитель ФГБУН Институт Латинской Америки РАН*

*Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт
Латинской Америки РАН*

115035, г. Москва, улица Б. Ордынка, 21/16

+7 (495) 951-53-23

ilac-ran@mtu-net.ru

5 сентября 2019 г.

Подпись В. М. Давыдова
Зав. ОД
Людмила А. В.